
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επισκέφθηκε
την Πνευματική Διοίκηση των Μουσουλμάνων του
Καυκάσου
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Στις 25 Απριλίου 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος
επισκέφθηκε στο Μπακού την Πνευματική Διοίκηση των Μουσουλμάνων του Καυκάσου. 

Τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συνόδευαν ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίων, ο Μητροπολίτης Συμφερουπόλεως και Κριμαίας Λάζαρος, ο Αρχιεπίσκοπος Αστανάς και
Αλμα-Ατάς Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρος, ο Υπεύθυνος της
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν και ο
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών Β. Λεγκοϊντα.

Στην πλατεία μπροστά στις εγκαταστάσεις της Πνευματικής Διοίκησης τον Πατριάρχη Κύριλλο
υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος της Διοίκησης των μουσουλμάνων του Καυκάσου Sheikh-al-islam Haji
Allahshukur Pashazadeh, μουσουλμάνοι κληρικοί, συνεργάτες της Διοίκησης, φοιτητές του
Πανεπιστημίου Μπακού, συμμέτοχοι του συνεδρίου του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της ΚΑΚ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης επισκέφθηκε το τζαμί «Ταζά-πιάρ» όπου πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή
προσφωνήσεων.

Αφού εξέφρασε τη χαρά του από την επίσκεψη στο κύριο τζαμί της πόλεως Μπακού ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος μοιράστηκε τις σκέψεις του σχετικά με το ρόλο της προσευχής στη ζωή ενός
πιστού.
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«Η προσευχή μας συνδέει με τον Θεό. Διαπιστώνουμε διαφορές στην κατανόηση του Θεού, στην
θρησκευτική μας ζωή, όμως έχουμε και κάτι κοινό, το οποίο είναι η προσευχή. Ο άνθρωπος την ώρα
που προσεύχεται επικαλείται την βοήθεια του Θεού, και σκεπτόμενος για τα Θεία και τη ζωή του,
γίνεται καλύτερος, ανέφερε η Αυτού Αγιώτητα Πατριάρχης Κύριλλος.

Και συνέχισε: «Καμιά φορά τίθεται η ερώτηση: πως μπορούν να ζουν μαζί οι άνθρωποι που ανήκουν



σε διάφορες θρησκείες; Η απάντηση συμπεριλαμβάνεται στα ωραία λόγια του χριστιανού θεολόγου
και ασκητή Αββά Δωροθέου: ο Θεός μοιάζει με τον ήλιο, ο οποίος εκπέμπει ακτίνες. Εάν ο άνθρωπος
ακολουθεί αυτές τις ακτίνες, όσο πλησιάζει τον Θεό, τόσο πλησιάζει και τον πλησίον, ο οποίος και
αυτός πλησιάζει τον Θεό.
Και εάν όλη η ανθρωπότητα θα πλησιάσει στον Θεό, οι άνθρωποι θα πλησιάσουν ο ένας στον άλλο».

«Αυτός είναι ο λόγος όταν μας λένε ότι η θρησκείες χωρίζουν απαντάμε ότι είναι ψέμα. Η θρησκεία
μπορεί να χωρίσει έναν άνθρωπο από τον άλλο όταν αυτός ο άνθρωπος τελεί μακριά από τον Θεό,
όταν δεν προσεύχεται, δεν μιλάει και δεν αισθάνεται τον Θεό. Τότε θα είναι μακριά από τον άλλο
άνθρωπο, ακόμα και τον ομόθρησκο», πρόσθεσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

«Η σωστή διάρθρωση της ζωής γίνεται όταν στο κέντρο της ζωής τοποθετείται ο Θεός και όταν οι
άνθρωποι πορεύονται προς τη συνάντηση με τον Θεό. Τότε στην κοινωνία επικρατήσουν ειρήνη,
σεβασμός και αγάπη», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακόμα τόνισε ότι έφτασε με την ευγενική πρόσκληση του αδελφού του, Sheikh-al-islam Haji
Allahshukur Pashazadeh, ώστε από κοινού με τους εκπροσώπους των διάφορων θρησκειών να
σκεφτούν τι γίνεται σήμερα με τον κόσμο, με την ανθρώπινη κοινωνία και τι πρέπει να γίνει ώστε ο
κόσμος να βελτιωθεί και να φύγουν οι συγκρούσεις.  

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε επίσης ώστε η ευλογία του Θεού να συνοδεύει τον ωραίο τόπο
του Αζερμπαϊτζάν και τον λαό του.

Συνοδευόμενος από τον Σεΐχη ουλ-Ισλαμ ο Πατριάρχης επισκέφθηκε την βιβλιοθήκη της
Πνευματικής Διοίκησης όπου ο Διευθυντής της Διδάκτωρ Ιστορίας καθηγητής Ανάρ Ισκανδέρωφ
ενημέρωσε τον Πατριάρχης για την πλούσια συλλογή που φιλοξενείται μέσα και συμπεριλαμβάνει 6
χιλιάδες βιβλία ακόμα και μοναδικά χειρόγραφα του Κορανίου και θρησκευτικών έργων όπως και
έργα των σύγχρονων μουσουλμάνων θεολόγων.  

Τέλος, στη συνέχεια στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Πνευματικής Διοίκησης άρχισαν οι εργασίας
του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της ΚΑΚ όπου συμμετείχε ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των
Ρωσιών Κύριλλος. 

Σημείωση: Το τζαμί «Ταζά-πιάρ» ευρίσκεται στην ομώνυμη ιστορική περιοχή του Μακού. Το κτίριο
οικοδομήθηκε στην θέση ενός παλαιού μονώροφου τζαμιού από τον αρχιτέκτονα Ζ. Αχμεντμπέκωφ
στις αρχές του 20 αιώνα σύμφωνα με πρότυπα των μνημειωδών μορφών της τοπικής
αρχιτεκτονικής.
Στο διάστημα 2006-2009 πραγματοποιήθηκαν έργα αναστήλωσης και ανασυγκρότησης των



παράπλευρων χώρων. Χτίστηκαν δυο κτίρια όπου στεγάζονται η Πνευματική Διοίκηση και Ισλαμικό
Ινστιτούτο Μπακού με βιβλιοθήκη και Αίθουσα Συνεδριάσεων.  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57343/
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